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PRÈS D’1 MILLION D’EUROS 
POUR LES CERAMIQUES EUROPÉEENNES
Le 23 mars dernier la Maison de ventes Pescheteau-Badin organisait une vente de céramiques 
européennes qui a rencontré un très vif succès. 

Un exceptionnel ensemble de 9 pièces du service de Tournai du Duc d’Orléans d’après l’Histoire naturelle 
des oiseaux du Comte de Buffon a enthousiasmé les collectionneurs français et internationaux.

Les porcelaines du XVIIIe siècle de la manufacture de Sèvres ont également intéressé les acheteurs, 
les pièces en Rouen ont quand a elles, vu leurs estimations s’envoler.

Produit vendu global : 984 791€ frais compris - 92 % de lots vendus

288 540 € POUR LES 9 PIÈCES DU SERVICE DE TOURNAI DU DUC D’ORLÉANS 
D’APRÈS L’HISTOIRE NATURELLE DES OISEAUX DU COMTE DE BUFFON. 

42 840  € frais compris 
TOURNAI
Compotier coquille en porcelaine tendre du service du duc d’Orléans 
d’après l’Histoire naturelle des oiseaux du comte de Buffon à décor po-
lychrome au centre du moineau du bois ou à la soulüe et sur les bords 
de la femelle du tanagra pourpre de cayenne, du merle du Cap de Bonne 
Espérance et du gros bec de Java dit le Domino, le bord à fond bleu 
décoré en or de semis de pois et fleurettes et de trois papillons dans des 
médaillons circulaires.
Les oiseaux nommés en noir au revers.
XVIIIème siècle, vers 1787.
L. 22 cm
Lot 72 

40 320 € frais compris
TOURNAI
Théière couverte du service du duc d’Orléans d’après l’Histoire naturelle 
des Oiseaux du comte de Buffon à décor polychrome du tanagra de la 
guiane et du martin-pêcheur hupé de la louisiane dans deux réserves 
sur fond bleu orné de rinceaux feuillagés or, alternées avec des papil-
lons dans des médaillons.
Les oiseaux nommés au revers en noir.
XVIIIème siècle, vers 1787.
H. 13 cm, L. 18,5 cm 
Lot 67 1
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37 800 € frais compris 
TOURNAI
Ecuelle ronde couverte en porcelaine tendre de la première grandeur 
du service du duc d’Orléans d’après l’Histoire naturelle des Oiseaux du 
comte de Buffon à décor polychrome du grenadier et du pinçon rouge et 
bleu du bresil sur le corps et sur le couvercle de l’oiseau Romana et du 
peroquet à tête bleu dans des réserves sur fond bleu orné de rinceaux 
or alternées avec des papillons. XVIIIème siècle, vers 1787. 
L. 19 cm, H. 12 cm
Lot 68 

32 760 € frais compris 
TOURNAI
Assiette en porcelaine tendre du service du duc d’Orléans d’après l’His-
toire naturelle des Oiseaux du comte de Buffon à décor polychrome au 
centre de l’épervier à queue d’hirondelle, et sur l’aile de la caille de la 
chine, le pivert de la jamaïque et le touraco dans trois réserves sur fond 
bleu, alternées de papillons dans des médaillons, la dorure formée de 
motifs de plumes de paons imbriquées. Les oiseaux nommés au revers. 
XVIIIème siècle, vers 1787. D. 23 cm
Lot 64 

30 240 € frais compris 
TOURNAI
Assiette en porcelaine tendre du service du duc d’Orléans d’après l’His-
toire naturelle des Oiseaux du comte de Buffon à décor polychrome 
au centre de la pie rayée du Canada et sur l’aile du gea de Cayenne, 
la femelle du tanagra de caenne et le mâle, appellé le pape, dans trois 
réserves sur fond bleu, alternées de papillons dans des médaillons, la 
dorure formée de guirlandes de feuillage et fleurs.
Les oiseaux nommés au revers. XVIIIème siècle, vers 1787. D. 23 cm
Lot 65 

30 240 € frais compris 
TOURNAI
Assiette en porcelaine tendre du service du duc d’Orléans d’après l’His-
toire naturelle des Oiseaux du comte de Buffon à décor polychrome au 
centre de la perruche jaune de cayenne et sur l’aile du barbu à poitrine 
de caenne, le figuier olive de caenne et le souci ou le poul, dans trois 
réserves sur fond bleu, alternées de papillons dans des médaillons, la 
dorure formée de semis d’hermine.
Les oiseaux nommés au revers. XVIIIème siècle, vers 1787. D. 23 cm
Lot 66 

26 460 € frais compris
TOURNAI
Tasse et sa soucoupe en porcelaine tendre du service du duc d’Orléans 
d’après l’Histoire naturelle des Oiseaux du comte de Buffon à décor 
polychrome sur la soucoupe du perroquet de cuba et sur la tasse de 
l’oiseau-mouche à gorge verte de caenne sur fond bleu orné de lyres et 
rinceaux feuillagés or et de papillons dans des médaillons.
Les oiseaux nommés en noir au revers.
XVIIIème siècle, vers 1787.
H. 6 cm, D. 10 cm 
Lot 70 
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25 200 € frais compris
TOURNAI
Tasse et sa soucoupe en porcelaine tendre du service du duc d’Orléans 
d’après l’Histoire naturelle des Oiseaux du comte de Buffon à décor 
polychrome sur la soucoupe du grand aigle de mer et sur la tasse du 
verdin de la cochinchine sur fond bleu orné rinceaux feuillagés or et de 
papillons dans des médaillons.
Les oiseaux nommés en noir au revers.
XVIIIème siècle, vers 1787.
H. 6 cm, D. 10 cm 
Lot 69 

22 680 € frais compris 
TOURNAI
Coquetier sur piédouche du service du duc d’Orléans d’après l’Histoire 
naturelle des Oiseaux du comte de Buffon à décor polychrome de trois 
papillons dans des réserves sur fond bleu orné de rinceaux or.
XVIIIème siècle, vers 1787.
H. 8 cm
Lot 71 
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37 800 € frais compris 
SÈVRES
Importante partie du service des Petites vues de France à décor polychrome 
au centre des assiettes de vues de France dans un médaillon circulaire cerné 
d’une frise de postes et perles en or, l’aile à fond bleu agate à décor en or de 
palmettes, rosaces et mosaïque en or, la chute à perles et oves en or enca-
drant le nom de la vue. Il comprend deux étagères à trois plateaux, quatre 
compotiers à piédouche, quatre compotiers sur pied, deux sucriers ovales 
couverts sur plateau, quatre plateaux à piédouche et soixante assiettes.
Marquées : N couronnés en rouge, décoré à Sèvres 58 et LP couronnés Sèvres.
Epoque Napoléon III
Le service des petites vues de France à fond bleu agate est commandé par le Roi 
Louis-Philippe pour le château des Tuileries à partir de 1832, des suppléments étant 
régulièrement livrés chaque année.
Cette partie de service aurait été, selon une tradition familiale offerte par l’Empereur 
Napoléon III à Frédéric Le Play (1806-1882).
Considéré comme l’un des précurseurs de la sociologie française, Frédéric Le Play 
fut également conseiller d’état et Sénateur sous Napoléon III, il participa activement 
à l’organisation des expositions universelles qui eurent lieu à Paris en 1855 et 1867.
Lot 226

20 160 € frais compris 
SÈVRES
Assiette en porcelaine tendre du service décoration Riche en couleur et 
Riche en Or choisi commandé par la Reine Marie-Antoinette en 1784 à 
décor polychrome d’un bouquet de roses au centre dans un médaillon 
cerné de perles sur fond bleu, l’aile décorée de pensées dans des mé-
daillons cernés de perles dans des cadres à fond pourpre et fond bleu 
et semis de roses et barbeaux entre des galons à fond pourpre ornés de 
guirlandes de feuillage et rangs de perles en or.
Marquée : LL entrelacés, lettre-date GG pour 1784, marque du peintre 
Nicquet et du doreur Boulanger. XVIIIème siècle, 1784.D. 23,5 cm. 
Lot 183

BELLES ENCHÈRES POUR SÈVRES, SAINT-CLOUD ET ROUEN
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17 640 € frais compris 
SÈVRES
Plateau d’écuelle circulaire à bord contourné en porcelaine tendre à décor po-
lychrome de paysages animés dans deux réserves cernées de palmes à fond 
vert et or sur fond bleu bleu lapis rehaussés de motifs d’oeil de perdrix en or.
Marqué : LL entrelacés, lettre-date F pour 1758, marque de peintre AV.
XVIIIème siècle, 1758. D. 20 cm
Lot 159

17 640 € frais compris 
SÈVRES
Pot à eau ordinaire et son bassin ovale en porcelaine tendre à décor po-
lychrome de vases fleuris, corbeilles de fleurs sur entablement et fleurs 
sur terrasses dans des réserves ovales cernées de guirlandes de fleurs 
et branches de laurier nouées en or sur fond beau bleu, la monture du 
couvercle en vermeil.
Marqués en or : LL entrelacés, sans lettre-date, marque du doreur Leguay.
XVIIIème siècle, vers 1780-85.
H. 21 cm, L. 27 cm
Lot 181

15 120 € frais compris 
SAINT-CLOUD
Pot à lait couvert en porcelaine tendre à décor polychrome dans le style 
Kakiemon de haies fleuries et prunus. Monture du couvercle en vermeil.
Marqué : STCT en rouge. XVIIIème siècle, vers 1730-40
H. 11 cm
Lot 145

12 600 € frais compris 
ROUEN
Pot à pommade couvert en faïence à décor polychrome d’un mono-
gramme sous une couronne de fleurs cerné de branches de sainfoin fleu-
ries, galons à fond de treillage sur les bords, le couvercle à pas de vis.
XVIIIème siècle.  H. 14 cm
Ancienne collection Jean Bloch, vente Me Ader, Palais Galliera, 2 dé-
cembre 1961, lot 98
A figuré à l’exposition rétrospective de la faïence française en 1932 au 
musée des arts décoratifs n° 797, reproduit dans le répertoire de la 
faïence française, T. IV, pl. 154.
Lot 305
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